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Belgische filmkeuring  -  Aandeel Vlaamse Gemeenschap

De kosten van het in de steigers staande Belgische filmkeuringssysteem worden blijkbaar 
gemeenschappelijk gedragen door de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, 
de Duitse Gemeenschap en de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. De Vlaamse Gemeenschap staat daarbij in voor een 
deel van de werkingskosten en neemt de rol van coördinator en secretaris op zich.

Op zich lijkt dit unitaire verhaal bizar gelet op de uitdrukkelijke gewestelijke 
bevoegdheden en autonomie op het vlak van cultuur in de breedste zin van het woord.  

1. Op basis van welke overeenkomst werd dit geregeld en hoe rijmt dit met de culturele 
autonomie van Vlaanderen?

2. Hoe zijn de kosten verdeeld tussen de verschillende partners?

3. Wat is de inbreng van de Vlaamse Gemeenschap?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 384 van 17 juni 2022
van FILIP BRUSSELMANS

1. Door de Bijzondere wet met betrekking tot de Zesde Staatshervorming van 6 januari 
2014 werd de filmkeuring een bevoegdheid van de gemeenschappen en de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. Gezien de werking van de distributie- 
en exploitatiesector op het vlak van vertoning, van verwerving van rechten en van 
promotie, nationaal georganiseerd is, werd een samenwerkingsakkoord over de 
classificatie van films vertoond in Belgische bioscoopzalen tussen de drie bevoegde 
gemeenschappen en de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie afgesloten op 
15 februari 2019;  met het oog op een gezamenlijke regeling inzake de filmkeuring 
en een gezamenlijke uitoefening van de eigen bevoegdheid 
https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/cultuur/film/regelgeving-filmkeuring  

2. De kosten per gemeenschap worden elk jaar berekend op basis van een 
verdeelsleutel die rekening houdt met het aantal inwoners en het aantal bioscopen in 
dat jaar. Dit is bepaald in artikel 14 van het samenwerkingsakkoord:

“§1 De bepaling van de bijdrage van elke partij in de financiering van de classificatie 
van films gebeurt op basis van twee criteria. Vijftig procent van de totale kostprijs 
van de classificatie van films gebeurt op basis van het aantal inwoners, en vijftig 
procent van de totale kostprijs van de classificatie van films gebeurt op basis van het 
aantal cinemazalen. Voor de opstart worden de bijdragen bepaald op basis van de 
officiële cijfers, gekend op het moment van ondertekening van dit akkoord. De 
toekomstige bijdragen worden bepaald op basis van de officiële cijfers gekend op 1 
januari van het jaar in kwestie.” 

 
VERDEELSLEUTEL = gemiddelde van 

inwoners en cinemazalen
2019 2020 2021 2022

België
Vlaamse Gemeenschap 52,50

%
52,50% 53,22% 52,82

%
Franstalige Gemeenschap 34,45

%
34,45% 33,78% 34,09

%
Brussel 12,42

%
12,42% 12,35% 12,44

%
Duitstalige Gemeenschap 0,64% 0,64% 0,65% 0,65%

 
3. Het secretariaat voor de classificatie van films wordt materieel ondergebracht bij de 

Vlaamse Gemeenschap, binnen het Departement Cultuur, Jeugd en Media, waar één 
medewerker is tewerkgesteld aan 60% VTE. De werkingskosten en personeelskosten 
worden echter volgens bovenstaande verdeelsleutel verdeeld over de vier 
gemeenschappen. 
De jaarbegroting van filmkeuring omvat personeelskosten, de kost van de licentie 
van Kijkwijzer bij het Nederlands Instituut voor de Classificatie van Audiovisuele 
Media, met aansluiting en opleiding voor de distributeurs, toegang tot de 
classificatiewebsite en gebruik van de classificatiedatabank, hosting en onderhoud 

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/cultuur/film/regelgeving-filmkeuring


van een publiekswebsite waar classificaties kunnen worden teruggevonden, 
functioneren van een klachtencommissie en communicatiekosten. 
Op een totaalbudget filmkeuring in 2021 van € 93.338,00 was de bijdrage van de 
Vlaamse Gemeenschap € 49.673,00, op een totaalbudget in 2022 van 101.853,00 € 
was de bijdrage van de Vlaamse Gemeenschap 53.801,42 €.


